

一字述一年：“等”

编者按:新的一年已到,我们用系列组照,将内容主题与事件性质归类,回顾过去这一年中国的人与事,同读者分享定格成历史的那些令人惊喜、难忘、激动与叹惋的瞬间。“等”是“一字述一年”特辑的最后一册,在“求”“考”“问”这一系列过程中,等待贯穿始终,也是我们获知结果的最后一步行动。新的一年,会有等待,更有期待。
(据新华网)



①

①3月18日凌晨,一名行人在雪中的北京街头等待过马路。3月17日深夜至18日凌晨,北京意外地迎来一场降雪。

新华社记者 郭昱 摄



⑥

②11月30日,浙江温岭“最牛钉子户”罗保根家灯火通明准备搬家。浙江温岭“最牛钉子户”房屋于12月1日8时40分被依法拆除。11月30日下午,户主罗保根与当地政府签订拆迁协议,同意将这幢5层楼房拆除,政府的补偿标准不变。罗保根的家位于大溪镇下洋张村,因温岭火车站站前设施建设,该村的459户548间房屋面临征地拆迁。罗保根以家庭困难、房屋刚装修为由,对补偿标准有异议。由于罗保根家处在站前大道中央,特别突兀,经媒体报道后,被称为“最牛钉子户”,为社会广泛关注。

新华社记者 韩传号 摄



②

③4月21日,拄着拐棍的陈照南在湖北省咸丰县尖山乡土司王城的牌坊前驻足。80多岁的陈照南老人30多年来独自守护着一座600多年历史的土司王城遗址。始建于14世纪的唐崖土司城,鼎盛时期有3街18巷36院,总面积达4平方公里。经历岁月的洗礼,土司王城主体建筑已经不复存在,仅剩墓园、牌坊和部分残垣及几条主街道上被磨得光溜溜的青石板。2006年,唐崖土司城址被列为全国重点文物保护单位。

新华社记者 郝同前 摄



⑦

④贵阳市水口寺大桥300多米长的引桥下面,排列着10多栋居民建筑楼,从桥头一直蜿蜒到桥尾。房屋的楼顶与桥板之间的距离最短处不足一米,乍一看,还以为这些居民楼就是支撑大桥的桥墩。此处桥面是贵阳市的东出口和龙洞堡机场通道,车流量大,重车多,上百户在这里居住的市民,头顶着大桥过着“蜗居”生活。每到重车经过时,房屋也会和大桥一起抖动。不仅如此,居住在这里的人们也早已习惯了房屋内的小裂痕和天花板上的漏水。20世纪90年代,因修建机场高速公路,建设单位贵州省高速公路开发总公司征用了蟠桃宫部分土地,用于修建水口寺大桥。作为补偿,桥下的空地则用于修建居民楼,以解决拆迁安置房和困难户的廉租房。1997年5月,大桥竣工,1999年,居民楼修建完毕,居民逐渐迁入。由于无法完善相关手续,这些房屋至今也没有房产手续,成为城市里的“历史遗留问题”(8月15日摄)。

新华社记者 欧东衢 摄



⑧

⑤8月18日,一位文物工作者在修复南水北调中线库区出土的文物。由于面积狭窄,文物库房的地上和周围的架子上都摆满了等待修复的文物。由于南水北调工程,丹江口库区抢救性发掘出土了数十万件各类文物,其中不同时期的珍贵文物就有数万件(套)。据专家介绍,完成全部的修复工作尚需10多年,南水北调中线库区迫切需要一个文物存放和展示的平台,让堆积如山的文物找到展现自己价值的“归宿”。

新华社记者 郝同前 摄



⑨

⑥7月23日,重庆江津区白沙镇的几名受灾群众在等待救援。受上游强降雨天气影响,长江重庆江津段遭遇近60年来最大一次洪水袭击。江津区淹没房屋8500余间,受灾人口8万余人,大量市政设施路灯、管网等受损,直接经济损失1.2亿元。

新华社记者 李健 摄

⑦2月8日,在山东威海火车站出站口,旅客冒雪等待检票出站。当日,一场春雪降临山东威海。

新华社 发

⑧11月23日,在江苏苏州观前街,一处商店内挂满了打折促销的广告,等待顾客上门。

新华社记者 白禹 摄

⑨4月2日,在贵州省贵(阳)毕(节)公路六广河至小箐路段,一名孕妇和家人下车观望堵车长龙。当日是清明假期第一天,贵州省贵(阳)毕(节)公路六广河至小箐路段从中午堵至天黑,车辆绵延10余公里。

新华社记者 杜涓涓 摄

⑩6月7日,在山东省实验中学考点前,考生家长冒着酷暑在考场外等待。当日是2012年全国高考第一天,共有约915万名考生报名参加考试。

新华社记者 郭绪雷 摄



⑩



③



④



⑤